



民間團體十月十四日舉辦遊行反對大規模填海，遊行前有社會人士向兒童分享環保信息。

## 基督徒團體反對填海 萬人參與遊行呼籲擱置

（本報訊）逾一萬名市民參與「守護大嶼聯盟」十月十四日發起的遊行，他們從銅鑼灣遊行至金鐘政府總部，促請政府擱置在大嶼山填海興建人工島的計劃。而多個基督徒團體於遊行前舉行祈禱會，為生態與公義祈禱。

香港基督教協進會社會公義與民生關注委員會土地小組十月發起聯署，指填海造價昂貴，而對生態環境影響不可逆轉，呼籲要求政府優先考慮使用其他可行土地，如棕地和粉嶺高爾夫球場等。截至十月十五日已有二萬二千多人響應。

此外，天主教綠識傳人於早前的講座回應「土地大辯論」，當中講者反對填海，建議用其他方式增加土地去建造房屋。

特首林鄭月娥於十月施政報告提出「明日大嶼」計劃，耗資五千億港元在大嶼山填海一千七百公頃發展人工島。反對者認為填海將消耗香港儲備和損害自然生態，並質疑政府未有等待土地供應小組公布諮詢結果，便急推人工島方案，當中是有預設立場。（明）



遊行人士擔心人工島破壞環境。



遊行前，基督徒團體為生態與施政祈禱。

### 正委會回應：生態代價太高

天主教正義和平委員會關注近期的土地供應討論，該會十月十五日回覆本報稱人工島的規模太大，生態代價太高，並不合乎環境正義，發展可選擇棕地或空置地等；而這工程獲利最大的只是發展商，卻不是基層。

### 《願祢受讚頌》：慎防不可逆轉的損害

當局強調人工島的經濟效益，然而《願祢受讚頌》通諭提醒眾人，經濟發展不應破壞自然環境，或只讓部份人而非整個環境及人群受益，「若客觀的資料顯示可能會出現嚴重和不可逆轉的損害，此一計劃應予以停止或修訂」。（186）



天主教綠識傳人鄭生來神父十月五日主持講座，反對填海，擔心工程影響生態和下一代的生活。（圖：綠識傳人臉書）